

中国共产党河南省第十届纪律检查委员会第五次全体会议精神

1月19日，中国共产党河南省第十届纪律检查委员会第五次全体会议在郑州召开，深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，回顾总结2019年纪检监察工作，安排部署2020年工作任务。

省委书记王国生出席会议并讲话，省长尹弘、省政协主席刘伟出席会议。

会议强调，习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话，站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，深刻总结新时代全面从严治党的历史性成就，深刻阐释我们党实现自我革命的成功道路、有效制度，深刻回答管党治党必须“坚持和巩固什么、完善和发展什么”的重大问题，对以全面从严治党新成效推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署。要把习近平总书记在中央纪委全会上的重要讲话与在中央政治局专题民主生活会、“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话精神贯通起来学习领会，深刻认识到把“严”的主基调长期坚持下去，必须坚定践行永恒课题、终身课题的重大要求，必须牢牢把握中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变

局的时代方位，必须主动投身以伟大自我革命引领伟大社会革命的壮阔实践，切实增强一以贯之、坚定不移推进全面从严治党的政治自觉。

会议指出，近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我省认真落实新时代党的建设总要求，坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量，扛稳抓牢政治责任，突出抓好根本建设、基础建设、长远建设，强化典型带动，倡树“五比五不比”，大抓基层基础，增强监督合力，深化以案促改，持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围，不断把全面从严治党向纵深推进，各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力不断提升。省纪委监委忠实履行党章和宪法赋予的职责，推动全省纪检监察工作高质量发展，巩固和发展了反腐败斗争压倒性胜利。

会议指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。做好我省纪检监察工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神，认真落实十九届中央纪委四次全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，一以贯之、坚定不移全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，持续营造学的

氛围、严的氛围、干的氛围，以党的建设高质量推动经济发展高质量，确保党的路线方针政策贯彻落实，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章提供坚强保障。

会议围绕坚定不移推进全面从严治党、促进治理体系和治理能力现代化进行安排部署，强调要坚持以政治建设为统领，把“两个维护”落到实处，强化理论武装，付诸实际行动，强化政治监督，确保习近平总书记的声音和党中央的决策部署在中原大地落地生根。要大力加强作风建设，持续整治形式主义、官僚主义，推动基层减负，重拳整治群众身边的腐败和作风问题，以过硬作风护航脱贫攻坚。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，以持续深化以案促改为抓手，抓住“不敢”这个前提强化震慑，抓住“不能”这个关键扎紧笼子，抓住“不想”这个根本筑牢堤坝，使三者统筹联动、同向发力、效应叠加，紧盯重点领域、关键环节和“一把手”，不断提高治理腐败效能。要完善监督体系，加强党委（党组）全面监督，强化纪委监委专责监督，推动党内监督与其他监督贯通协调，增强监督的严肃性、协同性、有效性。要坚持领导机关和领导干部带头，扛牢全面从严治党的政治责任。各级各部门党委（党组）要切实扛稳主责，各级领导干部要发挥示范带动作用，各级纪检监察机关要依法依规履职，各级纪检监察

干部要做忠诚干净担当、敢于善于斗争的战士，建设一支政治过硬、本领高强的执纪铁军。

省委常委、省纪委书记、省监委主任任正晓主持会议并代表省纪委监委作题为《深入贯彻新时代全面从严治党重要方略，为谱写中原更加出彩绚丽篇章提供坚强保障》的工作报告，对全省纪检监察工作进行了系统总结和具体部署。

孙守刚、李亚、甘荣坤、黄强、孔昌生、穆为民、江凌、徐立毅、胡永生在主席台就座。

省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员出席会议。

十届省纪委委员，省委各部委、省直各正厅级单位、中央驻豫有关单位主要负责同志，在郑省管企业和本科高等院校党委书记等在主会场参加会议。